
ΤΕΧΝΙΚΟ  ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  ΕΛΛΑΔΑΣ 

Α Ν Τ Ι Π Ρ Ο Σ Ω Π Ε Ι Α  του  Τ. Ε. Ε. 

 

Απόφαση της ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ του Τ.Ε.Ε. 

κατά την τακτική συνεδρίαση της 10
ης

 και 11
ης

 Μαΐου 2025 

για το Θέμα 8ο «Οι προτάσεις του Τ.Ε.Ε. για τα επόμενα προγράμματα 

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ» 

 

 

Η Αντιπροσωπεία του Τ.Ε.Ε αποφασίζει την έγκριση των ακόλουθων προτάσεων για τη 

βελτίωση των προγραμμάτων «Εξοικονομώ»: 

1. Απλοποίηση των Διαδικασιών και Τυποποίηση Δικαιολογητικών. Το ΤΕΕ οφείλει να 

αναλάβει την τυποποίηση των απαιτούμενων δικαιολογητικών, καθορίζοντας σαφείς 

και αμετάβλητους κανόνες, που θα συνεισφέρουν στην μείωση της γραφειοκρατίας.  

2. Αυστηρή Εφαρμογή της Ευρωπαϊκής Οδηγίας για Καθυστερήσεις Πληρωμών. Η 

Οδηγία 2011/7/ΕΕ που αφορά στην καταπολέμηση των καθυστερήσεων πληρωμών 

στις εμπορικές συναλλαγές, προβλέπει τόκους υπερημερίας 12,50% για καθυστερήσεις 

πληρωμών άνω των εξήντα ημερών. Η εφαρμογή της θα λειτουργήσει ως κίνητρο για 

την ταχύτερη εκκαθάριση των οφειλών.  

3. Αναβάθμιση της Ψηφιακής Πλατφόρμας. Η Ψηφιακή Πλατφόρμα θα πρέπει να 

αναβαθμιστεί ώστε να είναι ικανή να ανταπεξέλθει στις αυξημένες απαιτήσεις κατά τις 

περιόδους αιχμής της υποβολής των αιτήσεων των προγραμμάτων «Εξοικονομώ». Η 

αυτόματη αναζήτηση και η άμεση ανάκτηση στοιχείων, θα εξαλείψει την ανάγκη για 

επαναλαμβανόμενους ελέγχους από το ΤΕΕ. Η διαδικασία αναβάθμισης της Ψηφιακής 

Πλατφόρμας θα πρέπει να επικεντρωθεί στην ορθή ολοκλήρωση των εργασιών 

ενεργειακής αναβάθμισης και την πλήρη φωτογραφική τεκμηρίωση των 

ολοκληρωμένων παρεμβάσεων. 

4. Δεσμευτικές Προθεσμίες για τους Ελέγχους. Οι έλεγχοι, πέραν των 

αυτοματοποιημένων διαδικασιών του συστήματος, θα πρέπει να ολοκληρώνονται εντός 

προκαθορισμένων χρονικών ορίων από την υποβολή αιτήματος διενέργειας ελέγχου, 

ώστε να αποφεύγονται οι αδικαιολόγητες καθυστερήσεις. Η καθιέρωση αυστηρών 

χρονοδιαγραμμάτων για την ολοκλήρωση των ελέγχων, κρίνεται απαραίτητη.  

5. Προσθήκη Νέων Παρεμβάσεων. Το ΥΠΕΝ πρέπει να περιλάβει και να προωθήσει 

νέες κατηγορίες παρεμβάσεων με καινοτόμα προϊόντα και λύσεις που δεν είναι τόσο 

διαδεδομένες.  

6. Ενίσχυση του Προϋπολογισμού και της Επιδότησης. Το ΥΠΕΝ οφείλει να ενισχύσει 

τον προϋπολογισμό των προγραμμάτων «Εξοικονομώ» με σκοπό την ένταξη όλων των 

υποβαλλόμενων αιτήσεων, ώστε να μην υπάρχουν άδικοι αποκλεισμοί και αιτήσεις 

εκτός προγράμματος. Επιπλέον, η αύξηση της επιδότησης, θα αποτελέσει σημαντικό 

κίνητρο για τους οικονομικά ασθενέστερους, ώστε να διευκολυνθεί η αναβάθμιση των 

κατοικιών και η μείωση των δαπανών ενέργειας.  

7. Κριτήρια Βαθμολόγησης και Αξιολόγησης. Στις περιπτώσεις που ο προϋπολογισμός 

δεν επαρκεί για την ένταξη όλων των αιτήσεων που έχουν υποβληθεί, το ΥΠΕΝ πρέπει 



να καταργήσει την αξιολόγηση των υποβληθέντων αιτήσεων με μοναδικό κριτήριο τον 

συντελεστή βαθμοημερών θέρμανσης. Στην αξιολόγηση και την κατάταξη των 

αιτήσεων θα πρέπει να υπεισέρχονται κι άλλοι συντελεστές όπως η εξοικονόμηση 

ενέργειας, η ενεργειακή αναβάθμιση, η παλαιότητα της κατασκευής, το εισόδημα αλλά 

και παράγοντες βάσει κοινωνικών κριτηρίων.  

8. Κατανομή Προϋπολογισμού. Η κατανομή του προϋπολογισμού των Προγραμμάτων 

«Εξοικονομώ», θα πρέπει να πραγματοποιείται ανά κατηγορία ωφελούμενων, χωριστά 

για τις ομάδες εισοδηματικών κατηγοριών, ανά Περιφερειακή Ενότητα κι όχι ως 

ενιαίος προϋπολογισμός για όλη την επικράτεια που γεννά στρεβλώσεις και αδικίες. 

9. Αύξηση του Επιλέξιμου Προϋπολογισμού Λοιπών Δαπανών. Το ΥΠΕΝ πρέπει να 

ενισχύσει τον επιλέξιμο προϋπολογισμό των λοιπών δαπανών των προγραμμάτων 

«Εξοικονομώ», στις οποίες περιλαμβάνονται η αμοιβή των δύο ενεργειακών 

επιθεωρήσεων, η αμοιβή για την κατάρτιση της Ηλεκτρονικής Ταυτότητας Κτιρίου, η 

αμοιβή του Τεχνικού Συμβούλου του έργου και η αμοιβή για τυχόν εκδόσεις 

αδειών/βεβαιώσεων/εγκρίσεων ή εκπόνησης μελετών που απαιτούνται από την κείμενη 

νομοθεσία για την υλοποίηση των παρεμβάσεων. 

 

 

 

 

    Ο Πρόεδρος                                 O Αναπληρωτής  Γενικός   Γραμματέας 

 της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε.                          της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε. 

 

 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ  ΜΗΛΗΣ                                            ΙΩΑΝΝΗΣ ΝΑΝΟΣ 


